



୨୭ ବର୍ଷ ପରେ ଅମିତ୍-କୁହି ଏକାଠି

ପୃଷ୍ଠା ୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-352 ■ BHUBANESWAR ■ TUESDAY ■ 18 JUNE 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୫୨ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ■ ୧୮ ଜୁନ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ.୬.୦୦

କାଞ୍ଚନଜଙ୍ଗା ଏକ୍ସପ୍ରେସକୁ ପଛପଟୁ ଧକ୍କାଦେଲା ମାଲ୍‌ଗାଡ଼ି

୯ ମୃତ ୪୧ ଆହତ

■ ରଙ୍ଗପାଳି, ୧୭।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ରଙ୍ଗପାଳି ଷ୍ଟେସନ ନିକଟରେ ବଡ଼ଧରଣର ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏଠାରେ ସୋମବାର ସକାଳ ୯ଟାରେ କାଞ୍ଚନଜଙ୍ଗା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ (୧୩୧୨୪) କୁ ପଛପଟୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ମାଲ୍‌ଗାଡ଼ି ଟ୍ରେନ୍ ଧକ୍କା ଦେବା ଫଳରେ ୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୪୧ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାଞ୍ଚନଜଙ୍ଗା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ର ଗାର୍ଡ, ମାଲ୍‌ଗାଡ଼ି ଟ୍ରେନ୍‌ର ଲୋକୋପାଲକର୍ ଓ ସହ-ଲୋକୋପାଲକର୍ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଦାକ୍ଷିଣି ଡିଭିଜନ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ମନୁଷ୍ୟକୃତ ଅବହେଳାରୁ ପୁଣି ଭୟଙ୍କର ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା

ଅଟୋମେଟିକ୍ ସିଗନାଲିଂ ସିଷ୍ଟମ୍ ଖରାପ ଥିବାରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା

କାମ କରୁ ନ ଥିଲା ରେଡ୍ ସିଗ୍ନାଲ

ଜଳପାଇଗୁଡ଼ି ଷ୍ଟେସନରୁ ୩୦ କିମି ଦୂର ରଙ୍ଗପାଳି ଷ୍ଟେସନ୍ ନିକଟରେ ଘଟିଛି। ଏହି କାଞ୍ଚନଜଙ୍ଗା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ତ୍ରିପୁରାର ଅଗରତାଲାରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଶିଆଲଦା ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିଲା। ଏହା ଧାରେ ଧାରେ ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ଆଗକୁ ବଢୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ପଛପଟୁ ଏକ ମାଲ୍‌ଗାଡ଼ି ଟ୍ରେନ୍ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ଏତେ ଭୟଙ୍କର ଥିଲା ଯେ ଇଞ୍ଜିନ୍ ଉପରେ ବସି ଚଢ଼ି ଯାଇଥିଲା। ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍‌ର ପଛରେ କେନେରାଲ ବସି ନ ଥିବାରୁ ସେତେ ଅଧିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇ ନ ଥିଲା। ମାତ୍ର ପଛରେ ଥିବା ଗାର୍ଡ କମ୍ପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ଦୁଇଟି ପାର୍ସଲ ଡ୍ୟାଗ୍ ଓ ଗୋଟିଏ କେନେରାଲ ।



ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ମୋହନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପରୀକ୍ଷା

ଟାପ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ଶୁଙ୍ଖାଳିତ ବିଭାଗ ପରିଚାଳନା ସହ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଅନୁପାଳନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୬ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ସରକାର ଗଠନ କରିଛନ୍ତି ବିଜେପି। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ମୋହନ ସରକାର ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ହିଁ ହେବ ମୋହନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପରୀକ୍ଷା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଧବ ନିଜ ପାଖରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ରଖିଥିବାରୁ ଶୁଙ୍ଖାଳିତ ବିଭାଗ ପରିଚାଳନା ଓ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଅନୁପାଳନର ଭାର ତାଙ୍କୁ ହିଁ ବହନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍‌କୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସୁକତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ କଠୋର ଆଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍‌କୁ ଏକ ଜନ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ବଜେଟ୍ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟୟରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଆଶା ଏବଂ ଆଶଙ୍କା ଯେପରି ଭାବେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଥ ବିଭାଗକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବେଳେ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଓ

- ▶ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ଧାନ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି, ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା, 'ସୁଭଦ୍ରା' କୁ ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି ଲୋକେ
- ▶ ୧୦୦ ଦିନରେ ରୂପରେଖ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ମୋହନ ସରକାର କରିଛନ୍ତି ଘୋଷଣା
- ▶ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଲୋଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ରାଜସ୍ୱ; ଅନୁଦାନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଭରସା
- ▶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ଜନମଙ୍ଗଳକାରୀ ଯୋଜନା ବନ୍ଦ ହେଲେ ତେଜିପାରେ ଅସନ୍ତୋଷ



ଦଳର ଫକ୍ସ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରବଳ ଟାପ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆଶାକା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବିଶେଷ ଭାବରେ ଧାନର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବା, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସହାୟତା ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଓ ସୁଭଦ୍ରା

ଯୋଜନାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତାର ଭାର ବହନ କରିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ରାଜ୍ୟରେ ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପରିଚାଳନା ଯୋଗୁଁ ୨୦୦୬ ମସିହାରୁ ଉଡ଼ିଶା

ଏଯାବତ୍ ରାଜସ୍ୱ ବକଳା ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇ ଆସୁଛି। ଗତ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ କାମଚକା ବଜେଟ୍ ଆଗତ ବେଳେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆନୁମାନିକ ରାଜସ୍ୱ ବକଳା ୩୬୦୭୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଡିପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ଅକଳନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ବିଜେପି ସରକାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟର ରାଜସ୍ୱ ବକଳା ସ୍ଥିତିକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ସହ ନିଜର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି କିପରି ପୂରଣ କରିବେ ତାହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନାଚାରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବିଜେପି ନିଜର ନିର୍ବାଚନୀ ଘୋଷଣାରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ନୂଆ ସରକାର ଶପଥ ନେବାର ୧୦୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଧାନର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ୩୧୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ସହ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ବଡ଼ ଯୋଜନା ସହ ଏକାଧିକ ଜନମଙ୍ଗଳକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ପୁରୁଣା ଯୋଜନା ଚାଲୁରଖିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ।

ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଜିରୁ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ୍



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୬ (ସମ୍ବିଧ): ମୌସୁମୀ ଲୁଚକାଳି ଖେଳ ସାଙ୍ଗକୁ ରାଜ୍ୟରେ କାମି ରହିଛି ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ। କିଛି ସ୍ଥାନରେ ସୋମବାର ହାଲୁକା ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁଗୁଳି ଲାଗି ରହିଛି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ସୂଚନାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସରକାରୀ, ବେସରକାରୀ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲିବା ବା ଛୁଟି ହେବା ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ନିଜ ନିଜ ଜିଲ୍ଲା ପାଣିପାଗ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ଏହାସହ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାର ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ। ଏହି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ସୂଚନାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଳବତ୍ତର ରହିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗଞ୍ଜାମ, ଭଦ୍ରକ, ବରଗଡ଼, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ।

ଝଡ଼ିଆଲରେ ମର୍ମହୁତ ସତ୍ତକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଟ୍ରାକ୍‌ରୁ ପଛରୁ ପିଟିଲା କାର୍; ୪ ସାଙ୍ଗ ମୃତ



■ ନୂଆପଡ଼ା/ଝଡ଼ିଆଲ, ୧୭।୬ (ସମ୍ବିଧ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଝଡ଼ିଆଲ-ଭବାନୀପାଟଣା ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥର ଲକ୍ଷ୍ମିପୁର ଗାଁ ନିକଟରେ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ମର୍ମହୁତ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ଯାହାଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ, ଝଡ଼ିଆଲର ରୁଷି ସାହୁ (୨୨), ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଲାଲ (୨୩), ଶୁଭମ୍ ମହାନ୍ତି (୨୨) ଏବଂ ଝଡ଼ିଆଲ ନିକଟ ଗୋଲମୁଣ୍ଡିର ଦେବରାଜ ପଟେଲ (୧୯)। ରୁଷିଙ୍କ ବଡ଼ଭାଇ ଜୟଦିନ ରୋଜି ଖାଇ ସମସ୍ତେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅଘଟଣା ଘଟିଛି। ସେମାନଙ୍କ ଦୁର୍ଘଟଣା କାର୍ ଏକ ଚଳନ୍ତା ଟ୍ରାକ୍‌ର ପଛରେ ପିଟି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ଏତେ ।

ଝାନ୍ସନାଡ଼ ଆସନ ଛାଡ଼ିବେ ରାହୁଲ ଉପ-ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ପ୍ରିୟଙ୍କା

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପଞ୍ଚାମସ ବାହାରିବା ପରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଅନ୍ତରାଣ ବୈଠକ କରି ଆଗାମୀ ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସାମ୍ବନ୍ଧ ଗାନ୍ଧୀ ଝାନ୍ସନାଡ଼ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବେ। ଏହି ଆସନରୁ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା ଉପ-ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ୍ ଅଧକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟୋର କହିଛନ୍ତି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପାଇଁ ସୋମବାର ଖଞ୍ଜେକ୍ ଘରେ କଂଗ୍ରେସ୍‌ର ପ୍ରମୁଖ ନେତାଙ୍କ ବୈଠକ ବସିଥିଲା ।

ଲୋକକଥା



ତାରିକ୍ୱାର ସିନା ଖୋଲି ଦେଇଥିଲେ ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି କଥା, ହେଲେ କିନ୍ତୁ ଯାହା କରିନାହାନ୍ତି କେ ଶୁଙ୍ଖାଳା ଦର୍ଶନ ଚିନ୍ତା। ଭକତଙ୍କ ବ୍ୟାକୁଳତା, ଆଗକୁ ଏଭଳି ନହେଉ ହେ ଆହା ନବତୁ ଭକ୍ତ ହୀନସ୍ତା!!

ଏବେ 'ଡବଲ୍' ନୁହେଁ; 'ଟ୍ରିପଲ ଇଞ୍ଜିନ୍' ସରକାର ଆହ୍ୱାନ ପାଲଟିବ ମହାନଦୀ ବିବାଦ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଡବଲ ଇଞ୍ଜିନ୍ ସରକାର ଆସିଲେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଭଲ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରାଯାଇ ଦୁଇ ଗୁଣା ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହେବ ବୋଲି ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଦାବି କରି ଆସୁଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ବିଜେପିର ଏହି ଦାବିକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଲେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ଓ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଡବଲ ଇଞ୍ଜିନ୍ ସରକାର ଗଠନ ହୋଇଛି। ଏହା ସହିତ ମହାନଦୀ ବିବାଦ ସହ ଜଡ଼ିତ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମଧ୍ୟ ବିଜେପି ସରକାର ରହିଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଡବଲ ନୁହେଁ; ମହାନଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗର ଓଡ଼ିଶାର ଜୀବନରେଖା ।

ସମାଧାନ ପାଇଁ ବିଜେପି ପାଖରେ ରହିଛି ପ୍ରଚୁର ସୁଯୋଗ। ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼ ସହ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଠନ ହୋଇଥିବାରୁ ଏବେ ମହାନଦୀ ବିବାଦ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଆଶା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ପାଲଟିବ। ତେଣୁ ଏହି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ମାମଲା ରାଜନୈତିକ ପଶ୍ଚାତାପକୁ ବାହାରି କେବେ ସମାଧାନ ନୁହାଁ ସକାଳ ଦେଖିବ, ତାହା ଉପରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟର ନଜର ନିବନ୍ଧ ହୋଇଛି।



ବିକଳମୂଳକ କାବେରୀ ଦଶା ଭୋଗିବା ସାର ହେବ

mahindra Rise

Fast Forward to the big league.

Introducing AX5 Select starting at ₹ 16.89 Lakh*

» Panoramic Skyroof™

» Dual 28.03cm Superscreen

» Push Button Start

» 7-Seater

XUV700

* Ex-showroom price All-India for AX5 Select, Petrol MT 7-seater variant.

MINERVA AUTOMOBILES: BOLANGIR, SONEPUR, NUAPADA: 7574891579, BHAWANIPATNA: 7574891577, KRISHNA LANGMOTIVE: ROURKELA, SUNDERGARH: 8929207509, GN AUTONATION: SAMBALPUR, BARGARH: 9311772663, JHARSUGUDA: 9311772664



ମସଲ୍ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ୬ ଲିଟର ଭେସ୍‌ଲିନ୍



ସାଧାରଣତଃ ଯୁବକମାନେ ହାତର ମସଲ୍ ବଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଜିମ୍ ଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ବ୍ୟାୟାମ କରୁଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଆଉ କିଛି ଲୋକ ଚରବରିଆ ଭାବେ ଏଭଳି କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତି, ଯାହାକି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଘାତକ ସାଧ୍ୟତା ହୋଇଥାଏ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏମିତି ବି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି, ଯିଏକି ନିଜର ମସଲ୍ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯାହା କରିଛନ୍ତି, ତାହା କେବଳ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ହୋଇନି, ବରଂ ଏହାଦ୍ୱାରା ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ରୁଷର କିରିଲି ଚେରେସିନ୍, ମସଲ୍ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଦୁଇ ହାତ ବାହୁରେ ଭେସ୍‌ଲିନ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତି ହାତ ପାଇଁ ସେ ତିନି ଲିଟର ଭେସ୍‌ଲିନ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ଟ କରି ଏହାକୁ ପୁଲାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତକୁ ଯିଏ ବି ଦେଖୁଛନ୍ତି, ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବା ବଦଳରେ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି । ତେବେ କିରିଲି ମେ ୨୫ରେ ଟିକ୍‌ଟକ୍ ପାଇଁ ଏକ ଭିଡିଓ କରିଥିଲେ, ଏହାକୁ ସେ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଏବଂ ୟୁଟ୍ୟୁବ୍ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ସେୟାର କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟତଃ ସେ ନିଜ ମସଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ସେ ଆଣ୍ଡା କରୁଥିଲେ ଯେ, ଲୋକେ ତାଙ୍କ ମସଲ୍‌କୁ ଦେଖି ପ୍ରଭାବିତ ହେବେ । କିନ୍ତୁ ତାହାକୁ ଦେଖି ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ବଦଳରେ ଲୋକେ ଏହାକୁ ଦେଖି ଚିନ୍ତା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଭେସ୍‌ଲିନ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ଟ ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କ ଦୁଇ ବାହୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନାଲି ପଡ଼ିଯାଇଛି । ଅବଶ୍ୟ ଏ ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ସେହିପରି ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅସହ୍ୟ ହେବାକୁ ସେ ଏକାଧିକ ସର୍ଜରୀ କରାଇ ଭେସ୍‌ଲିନ୍ ବାହାର କରିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଏହା ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କୁ ହାତ କାଟିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା ।

ଅତିଷ୍ଟିକ୍ ଗର୍ବ ଦିବସ

ଅତିଷ୍ଟିକ୍ ଗର୍ବ ଦିବସ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୧୮ ରେ ଆୟୋଜିତ ଅତିକିମ୍ପ ପାଢ଼ିତଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଗର୍ବର ଉତ୍ସବ । ଅତିକିମ୍ପରେ ପାଢ଼ିତ ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ସମାଜରେ ଏକ ସୁସ୍ଥ ବାତାବରଣ ତିଆରି କରିବା ସହ ଭଲ ଅବସର ପୃଷ୍ଠି କରିବା ଏହି ଦିବସ ପାଳନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଅତିଷ୍ଟିକ୍ ଗର୍ବ ଦିବସ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୨୦୦୫ରେ ଏସ୍‌ସିସ୍ ଫର୍ ପ୍ରତିମ୍ ଧାରା ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । 'ଅତିକିମ୍' ମସ୍ତିଷ୍କ ବିକାଶ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକମିତ ଏକ ବିକୃତି । ଏହା ଶିଶୁବାଦିତାରୁ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ । ଏହିଭଳି ଶିଶୁମାନେ ନିଜ ଜଗତରେ ତନ୍ମାନ ହୋଇ ରହିଥାଆନ୍ତି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହିତ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ଓ ଭାବନ ଆଦାନପ୍ରଦାନ କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ଲୋକମାନଙ୍କ ମୁହଁକୁ ଦାହିଁ, ଆଖିରେ ଆଖି ମିଶାଇ ପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କର ନାମ ଧରି ଡାକିଲେ, ଚାଲି ମାରିଲେ ବା ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖୁ ହସିଲେ ସେମାନେ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାନ୍ତି ନାହିଁ । ସ୍ୱାଭାବିକ ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପରି ସେମାନେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ବ୍ୟବହାର ଅନୁକରଣ କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ନିଜ ମାଆଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ କୌଣସି ଆଦେଶ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ଫଳରେ ବିନା କାରଣରେ ରାଗିବା, କାନ୍ଦିବା ବା ହସିବା ଆଦି ଆବେଗିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସେମାନେ ଦେଖାଇଥାନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟର ପୁନରାବୃତ୍ତି କରିବାକୁ ସେମାନେ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଅତିକିମ୍ ରୋଗର ଲକ୍ଷଣକୁ ଚିହ୍ନି ପାଇଁ ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ କରିବା ଉଚିତ । ଭାଷାଗତ ଦକ୍ଷତା ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ସ୍ଥିର ଥେରାପି, ସାମାଜିକ ସଂପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁପ୍ରୋତ୍ସାହାଣ ଥେରାପି, ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ସମସ୍ୟା ଅଧିକ ସମନ୍ୱୟ ଆଣିବା ପାଇଁ ସେନ୍ସିଭିଲିଟିଭ୍ ଥେରାପି, ବ୍ୟବହାରାତ୍ମକ ଚାଲିମ ପାଇଁ ବିହେଲିଅର ଟ୍ରେନିଙ୍ଗ୍ ଆଦି ଦିଆଯାଏ । ଏହି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କ୍ରମେ ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ଏ ବାବଦର ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଏହି ଦିବସ ପାଳନର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ ଅନୁସାରେ, ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ୧୬୦ ଜଣ ଶିଶୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ 'ଅତିକିମ୍' ସ୍ୱେଚ୍ଛୁ ମିଡିକାଲ୍ ଶିକାର ହୋଇଥାନ୍ତି ।



୨୭ ବର୍ଷ ପରେ ଅମିର୍-ଜୁହି ଏକାଠି

୧୯୯୭ରେ 'ଇସ୍କ' ଫିଲ୍ମ ଆସିଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଜୟ ଦେବଗନ୍-କାଜୋଲ, ଅମିର୍ ଖାନ୍-ଜୁହି ଚାୱଲା ଲିଡ୍ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ । ଏହି ଦୁଇ ଯୋଡ଼ି ଦର୍ଶକଙ୍କ ଦେଖିବା ପାଇଁ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ । ନିକଟରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଅମିର୍ ଓ ଜୁହିଙ୍କର ଏକ ଫଟୋ ଦେଖି ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିରେ ଅମିର୍ ଓ ଜୁହି ଏକାଠି ଦେଖାଯାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଫଟୋକୁ ଦେଖି ଦର୍ଶକଙ୍କ ୨୭ ବର୍ଷ ତଳେ ଆସିଥିବା ଫିଲ୍ମ 'ଇସ୍କ'କୁ ମନେ ପକାଇଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଦର୍ଶକଙ୍କ ଏହି ଯୋଡ଼ିକୁ ପୁଣି ଥରେ ପରଦା ଉପରେ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି । ତେବେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଥିବା ଫଟୋଟି ଅମିର୍‌ଙ୍କ ମା' ଜିନତ୍ ହୁସେନ୍‌ଙ୍କ ୯୦ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ପାଳନ ସମୟରେ ଅମିର୍ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କ ୯୦ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଇଁ ଏକ ସାନ ଦାବାର୍ ପାଠି ରଖିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜୁହି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଜୁହି ନିଜେ ଏହି ଫଟୋଟିକୁ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଅମିର୍ ଓ ଜୁହିଙ୍କ ଫଟୋର ଦରକା ମଧ୍ୟ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି । ଫଟୋଟିକୁ ସେୟାର କରି ଜୁହି ଲେଖିଛନ୍ତି- 'ଅମିର୍‌ଙ୍କ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଜନ୍ମଦିନରେ ପୂରା ପରିବାରକୁ ଭେଟି ଭଲ ଲାଗିଲା ।' ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ ଥାଉ କି, ଅମିର୍ ଓ ଜୁହି ଏକାଠି 'କନ୍ୟାମତ୍ ସେ କନ୍ୟାମତ୍ ଡକ୍', 'ଇସ୍କ', 'ହମ୍ ହେ ରାହି ପ୍ୟାର୍ କେ', 'ହୁମ୍ ମେରେ ହୋ', 'ଲଭ୍ ଲଭ୍ ଲଭ୍', 'ଦୋଲତ୍ କି ଜଙ୍ଗ' ଆଦି ଫିଲ୍ମରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ ।

ବିମାନ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅନେକ ସାଧ୍ୟତା ଅବଳମୁନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । କିଛି ନିୟମ ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ବାବଦରେ ଜାଣି ନ ଥାନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ମୋକ୍‌ଅପ୍ ନେଉଥିଲେ, ବେଳ ହୁଏତକି ରହିବା ଭଲ । ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ମୋକ୍‌ଅପ୍ କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ ବୋଲି ତୃତୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ସତର୍କ କରାଇଛନ୍ତି । ଏହା ଦ୍ୱାରା ତୃତୀୟ ସ୍ତର ବିଶିଷ୍ଟ ପରିବହନ ଅସୁବିଧା ଲାଗିଥାଏ । କୋରିଆର ଜଣେ ତୃତୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବିମାନରେ ମୋକ୍‌ଅପ୍ ନେବାର ଖରାପ ଦିଗ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ମତରେ, ବିମାନ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ମୋକ୍‌ଅପ୍ ନେଉଥିଲେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପରେ ଆପଣେ ଆପଣେ ଏଥିରୁ ତେଜ ନିର୍ଗତ ହୁଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମୁହଁରେ ଲାଗିଥିବା ମୋକ୍‌ଅପ୍ ସେଥିରେ ପେଷ୍ଟ ଭଳି ଲାଗି ରହେ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏଥିଯୋଗୁଁ ରକ୍ତପ୍ରବାହ ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇ ନ ପାରି କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚିଥାଏ । ସେହିଭଳି ୩୦ ହଜାର ଯୁବ ଉଚ୍ଚର ପଦନ ତୃତୀୟ ପାଇଁ ଆଦୌ ହିତକର ନୁହେଁ । ଏହି ପଦନରେ ଥିବା ବିଶାଳତରୁ ତୃତୀୟ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚିଥାଏ ଏବଂ କୋଲେଜନକୁ ନଷ୍ଟ କରିଥାଏ । ଫଳରେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ହୋଇଥାଏ । ତୃତୀୟ ଅତି ନିକଟରୁ ଆସୁଥିବା ସୂର୍ଯ୍ୟକ ଅତିବାଳଗଣା ରକ୍ତରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ପାଇଁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଲାଗାଇବା ଭଲ ।



ଚାଉଳ ଆକାରର ତାସ

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ ମଧ୍ୟରୁ ଟିକେ ସମୟ ମିଳିଲେ, ଲୋକେ ଆମୋଦପ୍ରମୋଦ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଖେଳ ଖେଳନ୍ତି । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଚାଉଳ ଖେଳିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ଗାଁର ଛକ ହେଉ କି ସହରର ଖଟି ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ଲୋକେ ମିଳିମିଶି ଚାଉଳ ଖେଳିବା ପଳା ନିଅନ୍ତି । ସାଧାରଣତଃ ଚାଉଳ ପତାଗୁଡ଼ିକ ହାତରେ ଧରିବା ଭଲ ହୋଇଥାଏ । ଲକ୍ଷ୍ମଣନର ପ୍ରତ୍ୟୁକ୍ତିକାଳନର ଏବଂ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଇଲିଫାସ୍ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଛୋଟ ଚାଉଳ ପତା କରି ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଚାଉଳ ପତା ଚାଉଳ ଆକାର ପରି । ଏହା ୫ ମିଲିମିଟର ଲମ୍ବା ଏବଂ ୩.୬ ମିଲିମିଟର ଚଉଡ଼ା । ଚାଉଳ ଧାରା ତିଆରି କରାଯାଇଥିବା ଚାଉଳ ପତାଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ରେକର୍ଡ଼ଠାରୁ ଦୁଇ ଗୁଣ ଛୋଟ । ସେହିଭଳି ଏହା ସାଧାରଣ ଚାଉଳ ପତାଠାରୁ ୨୫୦ ଗୁଣ ଛୋଟ । ଏହାକୁ ସେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧରଣର ପ୍ରକ୍ଷରରେ ପ୍ରିଣ୍ଟ କରିଥିଲେ । ଚାଉଳ ପତା ଛପା ହେବା ପରେ ଏହାକୁ କାଟିବାକୁ ସେ ଲେକର କଟରର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇଥିଲେ । ଚାଉଳ ପତା ୧୦୨ଟି ପ୍ୟାକେଟ୍ ତିଆରି କରିଥିଲେ । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ସେ ୧୦୦ଟିକୁ ନ୍ୟୁୟର୍କର ସ୍ଥିତ କମ୍ପାନୀ କିକ୍‌ଷ୍ଟାର୍ଟରକୁ ୨୪ ଡଲାର ତଥା ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ହିସାବରେ ପାଖାପାଖି ୨,୦୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରତି ପ୍ୟାକ୍ ହିସାବରେ ବିକ୍ରି କରିଦେଇଥିଲେ । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଟି ପ୍ୟାକେଟ୍ ସେ ନିଜ ପାଖେ ରଖିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଏହି ପ୍ୟାକେଟ୍‌କୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ଼ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଚାଉଳ ପତା ଅତି ଛୋଟ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଧରିବା ଓ ଏହାର ଫଟୋ ଉଠାଇବା ବେଶ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା ବୋଲି ଚାଉଳ ଛପାନ୍ତ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଚାଉଳ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଚାଉଳ ପତା ନିର୍ମାଣ କରି ରେକର୍ଡ଼ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ।

ଅତ୍ୟଧିକ ତେଜ ମସଲ୍ ମୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା, ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଭୋକଭୟାସରେ ରହିବା, ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ଚା, କଫି ସେବନ ଯୋଗୁଁ ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଛାତିରେ ଜଳାପୋଡ଼ା, ପେଟ ଯନ୍ତ୍ରଣା, ମୁଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଦି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଯାଇଥାଏ । ଏଥିରୁ ନିଷ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ଅନେକ ଲୋକ ଔଷଧ ଖାଇଥାନ୍ତି । ରୋଷେଇ ଘରେ ଥିବା କିଛି ଘରୋଇ ଜିନିଷରୁ ଏହି ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇ ହେବ । ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା, ଏଭଳି କିଛି ଜିନିଷଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ...

ଏସିଡିଟିର ଘରୋଇ ଉପଚାର



- ଆଜିର ଇତିହାସ**
 - ୧୫୭୬- ଆକବର ଓ ମହାରାଣୀ ପ୍ରତାପକି ମଧ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମର ମୁକ୍ତ ଅଧାର ହେଲା ।
 - ୧୮୯୫- ଶାଫିୟୁଲ୍ ମୁକ୍ତରେ ନେପୋଲିଅନ୍ ବୋନାପାର୍ଟକୁ ପରାଜୟ ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ପଡିଥିଲା ।
 - ୧୮୩୬- ସ୍ୱେଡ୍ ନୂଆ ସମ୍ବିଧାନ ଆପଣାଇଲା ।
 - ୧୯୫୬- ହିନ୍ଦୁ ଉତ୍ତରାଧିକାର ଅଧିନିୟମ ପାରିତ ହେଲା ।
 - ୧୯୭୯- ଆମେରିକା ସୋଭିଏତ୍ ସଂଘ ମଧ୍ୟରେ ଅଣୁଶକ୍ତି ନିରନ୍ତରଣ ନେଇ ବୁଝାମଣା ହୋଇଥିଲା ।
 - ୨୦୦୯- ନାସା ଚନ୍ଦ୍ରପୃଷ୍ଠରେ ଲକର ସମାନ ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷ ଯାନକୁ ପ୍ରେରିତ କଲା ।
 - ୨୦୧୯- ଭାରତର ରାଜଧାନୀ ବାଗଦାଦରେ ଆମିୟାତା ଆକ୍ରମଣରେ ୩୯୬ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ।
- ପାଣି**
 - ଅନେକ ସମୟରେ ପାଣି କମ୍ ପିଇବା ଯୋଗୁଁ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ । ନିୟମିତ ୭୫୮ ମିଲି ପାଣି ପିଇବା ଜରୁରୀ । ପାଣି ଏସିଡିଟି ବାହାର କରିଦିଏ, ଏଥିଯୋଗୁଁ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟାରୁ ଆରାମ ମିଳେ ।
- ପାନମଧ୍ୟରା**
 - ଏହା ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଭଲ । ପାନମଧ୍ୟରାକୁ ପାଣିରେ ଯୁଗାଇ ସେହି ପାଣିକୁ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଏସିଡିଟି ଭଲ ହୋଇଥାଏ ।
- କଦଳୀ**
 - ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପରେ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଉଛି, ସେମାନେ ନିୟମିତ କଦଳୀ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ । କଦଳୀରେ ଥିବା ପେକ୍ଟିନ୍ ନାମକ ତରୁ ହଜମ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇଦିଏ ।
- ସଦା**
 - ଯଦି ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ରହିଛି, ତେବେ ଅବା ଖାଆନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପାଚନ କ୍ରିୟା ଭଲ ହୋଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂରରେ ପାଇଁ ଯେତେ ସମ୍ଭବ ଖାଦ୍ୟକୁ ଚୋବାଇ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ । ଖାଦ୍ୟକୁ ଗିଳି ଦେଉଥିଲେ ଲାଳ ଖାଦ୍ୟରେ ମିଶି ପାରେ ନାହିଁ । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଖାଦ୍ୟ ହଜମ ନ ହୋଇପାରି ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦୁଇ ତିନି ଘଣ୍ଟା ବ୍ୟବଧାନରେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ । ରାତିରେ ଶୋଇବାର ଦୁଇଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଜରୁରୀ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ତମ ରୂପେ ହଜମ ହୋଇଥାଏ । ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ସାରିବା ପରେ ତୁରନ୍ତ ବୋଲଡ଼ ଟ୍ରିଙ୍କ୍‌ସ୍ ପିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପାଚନ ଉପର ପ୍ରଭାବ କରିଥାଏ । ଫଳରେ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ ।

- ମେଷ:** ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବ ।
- ବୃଷ:** ବନ୍ଧୁ ତଥା ଭାଇଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ସାମାଜିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବଢ଼ିବ । ପ୍ରତିରୋଗୀମୂଳକ ପରାକ୍ଷରେ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବ ।
- ମିଥୁନ:** ବିନତି ଶୁଭଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଆର୍ଥିକ ମାମଲାରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗରୁ ଅତିର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- କର୍କଟ:** ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା ହେବ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ପରିବାର ସହିତ ସୁଖ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ସିଂହ:** ସ୍ୱଳ୍ପନାମକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ । ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ମଜବୁତ ହେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- କନ୍ୟା:** ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । ରାଜନୀତିରେ ସାମିଲ ହେବେ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ବୈବାହିକ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଆସିବ । ସାଙ୍ଗିକ ସହ ଦୂରତ୍ୟାଗ ଯାତ୍ରା କରିବେ ।
- ତୁଳା:** ଅତିର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ଧାରକରତରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ମାଆଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ପ୍ରେମିକ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ ।
- ବିଛା:** କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ରହିବେ । ମନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବ । ଆୟରୁ ବ୍ୟୟ ଅଧିକ ହେବ । ଅଥବା ଖର୍ଚ୍ଚରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ ।
- ଧନୁ:** ବିନତି ମିଶ୍ରଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ସମାଜରେ ମାନ, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବଢ଼ିବ । ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିବେ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ତିକ୍ତା ଦେଖା ଦେବ ।
- ମକର:** ଶାରୀରିକ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭୋଗିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବୁଲାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ କ୍ଷତି ଘଟିବ ।
- କୁମ୍ଭ:** ନିବେଶରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଆଶାକରଣ ଫଳ ମିଳିବ । ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବେ । ଅତିର୍ଯ୍ୟରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି ।
- ମୀନ:** ସମ୍ପାଦକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପଢ଼ାରେ ମନଯୋଗ ଦେବେ । ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ ।

ଇଦ୍-ଉଲ୍-ଜୁହା ପାଳିତ



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ଇଦ୍-ଉଲ୍-ଜୁହା ଆନନ୍ଦ ଭାଙ୍ଗିବା ସହିତ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହା ହେଉଛି ମୁସଲମାନ ଭାଇମାନଙ୍କର ବଳିଦାନର ପର୍ବ । ଏହି ପର୍ବ ତିନିଦିନ ଧରି ପାଳନ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ଦିନ ସମୂହ ନମାଜ ପାଠ କରାଯାଇଥାଏ । ପୁରୁଣା ଇଦ୍-ଗା, ନୂଆ ଇଦ୍-ଗା, ମିନାର ମସଜିଦ୍, ଫକିରାବାଦ୍ ମସଜିଦ୍, କନ୍ୟାପୁରା, ରଣପଡ଼ା, ଗରାପୁର, ଭରତପୁର, ଚିକିତ୍ସାକେନ୍ଦ୍ରର ପ୍ରଭୃତି ମସଜିଦ୍ରେ ଆଜି ସମୂହ ନମାଜ ପାଠ କରାଯାଇଛି । ବକ୍ସି-ଇଦ୍ରେ ମୁସଲମାନ ଭାଇ ଭଉଣୀମାନଙ୍କ ସହ ହିନ୍ଦୁ ଭାଇ ଭଉଣୀ ସାମିଲ ହୋଇ ଉତ୍ସବ ମନାଇଛନ୍ତି । କାରଣ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ହେଉଛି ଏକ ଭାଇତାରାର ସହର । ଯାହା ଆଗରୁ ମିଳିମିଶି ଚଳି ଆସୁଥିଲେ । ଏବେକି ସେହି ଭବାନୀର ବେଖୁରାକୁ ମିଳୁଛି । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୁଲିସର ସହଯୋଗରେ ଏହି ପର୍ବ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ସହିତ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପୋ+ରପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପୋ+ରାଞ୍ଚଳର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖାତରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।

ଶିଳ୍ପମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



କୁଜଙ୍ଗ, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ କୁଡ଼ମୁଣ୍ଡାଠାରେ ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟ ଶିଳ୍ପ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହିଲ୍ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି । କୁଡ଼ମୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଜେଡି ପ୍ରମୁଖ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ କୁଡ଼ମୁଣ୍ଡା ସରପଞ୍ଚ ରୋହିତ କେନା ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ସାହିଲ୍ ପୁଷ୍ପଗୁପ୍ତ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରରେ କୁଡ଼ମୁଣ୍ଡାରେ ମୁରବି ତଥା ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ପରିଡା, ପବିତ୍ର ସାହି, ଦିବ୍ୟକୋମ୍ପାଡି ପଲାଇ, ବିଶ୍ୱଜିତ ଦେବେରା, ବାବାଜୀ ମହାପାତ୍ର, ସୁରେଶ ସାହି, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପାଣି, ରତ୍ନାକର ପୁରୀ, ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି, ଦିଲ୍ଲୀପ ମହାନ୍ତି, ସୁମନ୍ତ ରଣା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ମହାକାଳପଡ଼ା ଯୁଥ ଗ୍ରୁପ୍ ପରିବାର ତରଫରୁ ବନ୍ଧୁମିଳନ



ମହାକାଳପଡ଼ା, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ମାଆ ଦରିଆରାଣୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ରା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମହାକାଳପଡ଼ା ଯୁଥ ଗ୍ରୁପ୍ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଅନେକ ସଚେତନ ନାଗରିକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମହାକାଳପଡ଼ା ଯୁଥ ଗ୍ରୁପ୍ ଦାର୍ଯ୍ୟ ୮ ବର୍ଷ ଧରି ମହାକାଳପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା, ସରକାରୀ ଅବହେଷ୍ଟା, ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛି । ଯୁବ ସଚେତନ ନାଗରିକଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ପଦରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତେ ସମସ୍ତଙ୍କର ମତାମତ ରଖିବା ସହିତ ଆଗାମୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣତ କରିଥିଲେ । ଦଳଗତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ରହିବ ଓ ଏକ ସୁସ୍ଥ ସମୂହ ମହାକାଳପଡ଼ା ଗଠନ କରିବା ଦିଗରେ ସମସ୍ତେ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲେ ।

ପୁରଣ ହେଲା ଦୀର୍ଘଦିନର ଦାବି

ତେରାବିଶରେ ଆଜି ଖୋଲିବ ସର୍ବରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ତେରାବିଶ, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ତଳେ ଦୀର୍ଘ ୨୯ ବର୍ଷ ଧରି ଦାବି ଜିଲ୍ଲା ଚାଷୀ ଶ୍ରମିକ ଫାନ୍ଦର ଦୀର୍ଘଦିନର ଦାବି ଆଜି ସକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଆଜି ତେରାବିଶରେ ଖୋଲିବ ସର୍ବରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ । ଆଉ ତେରାବିଶ ତହସିଲ ଅଧୀନ ୧୮୨ ଚି ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଜମିଜମା ଖର୍ଚ୍ଚବିକ୍ର ପାଇଁ ଆଇ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବାକୁ ପଡିବ ନାହିଁ । ତେବେ ତେରାବିଶରେ ସର୍ବରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଚାଷୀ ଶ୍ରମିକ ଫାନ୍ଦର ସଦସ୍ୟମାନେ ୨୦୨୦ ମସିହାରୁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଆସୁଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଦାବି ସରକାରୀ

ଉପକୂଳ ହେବେ ୧୮ ୨ଟି ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପରେ ଫାନ୍ଦର ନିଷ୍ପତି କ୍ରମେ ଗତ ୨୬ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୨ରେ ତେରାବିଶ ତହସିଲ ସମ୍ମୁଖରେ ଫାନ୍ଦର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଅନଶନରେ ବସିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦାବି ତେରାବିଶ ବ୍ଲକର ୨୬ ପଞ୍ଚାୟତର ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ସହ ଅନଶନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଭୁଲିଯାଇଥିଲା । ପୁନର୍ବାର ଫାନ୍ଦ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ରାଜସ୍ୱମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆଇଜିଆର ଓଡ଼ିଶାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ସହ ଅନଶନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଭୁଲିଯାଇଥିଲା । ପୁନର୍ବାର ଫାନ୍ଦ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ରାଜସ୍ୱମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆଇଜିଆର ଓଡ଼ିଶାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି

ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପ୍ରବଚନ ସମାରୋହ ଉତ୍କଳ ମନମୋହିଲେ କୁନି ପ୍ରବଚକ



ବିରିଡି, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବିରିଡି ବ୍ଲକ ବରେଡିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପ୍ରବଚନ ସମାରୋହ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷପରି ଗେଲପୁର ଗ୍ରାମର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜସେବା ତଥା ସମବାୟକ ନରକିଶୋର ବସୁଆଙ୍କ ପୃଷ୍ଠପୋଷକତାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶାର ସୁପରିଚିତ କୁନି ପ୍ରବଚକ କେଶବଦାସ ଦ୍ୱିତୀକୃଷ୍ଣ ପୁରୀରାଜ ପ୍ରବଚକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଶ୍ରୀକାଳୀ ଉତ୍କଳମାନଙ୍କୁ ହରିକଥାପୁତ ତାଙ୍କ ପରିବାର କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଡ଼ିତ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା



କୁଜଙ୍ଗ/ଏରସମା, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ହାତ ବଢାଇଛି ସେବାସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ରଜ ଉପଲକ୍ଷେ, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଏରସମା ବ୍ଲକ ଭିତର ଅନ୍ଧାର ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଡିତ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ସାମଲଙ୍କୁ ସହାୟତା

ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଅଳ୍ପ ହୋଇ ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ । ତାଙ୍କ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଛି । ବାପା କଣ୍ଠୁରା ସାମଲ ଜଣେ ଚାଷୀ । ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦରକାର । ଅର୍ଥରହ ଯୋଗୁଁ ଅଭାବ ହେତୁ ସେ ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା କରାଇବାକୁ ଅସମର୍ଥ । ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରୁ ଏହି ଦୁଃଖଦ ଖବର ପାଇ ମା' ତାରିଣୀ ହେଲପିଙ୍ଗ ହ୍ୟାଣ୍ଡସର ସଭାପତି ରଥା ସମାଜସେବା ଙ. ଶଶେଶ୍ୱର ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ସଂଯୋଜକ ମାନସ କୁମାର ମଲିକ, ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତ ରାଉତ, ନନ୍ଦନନ୍ଦ ଜୟଦି, ଜୀବନଜ୍ୟୋତି ଜୟଦି, ସୁଧାକର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ସମସ୍ତ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କୁ ଦଶ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେବା ସହ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ରର ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା ଯୋଗ୍ୟ କି, ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ବାଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଜଣେ ଦିନ ମଜୁରିଆ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ । କାମରୁ ଘରକୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ସଡକ

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ରଜ ମହୋତ୍ସବ



ପାରାଦୀପ, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଜଗନ୍ନାଥ ଲଳିତ କଳା ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଲ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆୟୋଜିତ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଆଜି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଚାରି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚାପ, ଲୁହ, ରଜ ଦୋଳି, ଚାଲିବା, ପୋଡ଼ିପା, ଶଙ୍ଖ ବାଦନ, ହୁକ୍‌ହୁକ୍, ରଜ ପାନ, ପୁଡି, ଦଉଡ଼ି ଡିଆଁ, ବିଦ୍ ଭଲିବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିସହ ସକାଳୁ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥାନୀୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓଡ଼ିଶାର ପାରମ୍ପରିକ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ସ୍ଥାନୀୟ କବି କବିତା ପାଠୋତ୍ସବରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ସଂସଦର ସଭାପତି ତଥା ବନ୍ଦରର ତେପୁଡି କଞ୍ଚିରଭେଟର କ୍ୟାମ୍ପେଟନ ଅଲେଖ ସାହୁ, ସିନିୟର ତେପୁଡି ସେକ୍ରେଟାରୀ କେ. ଥରୁମୁକୁନ୍ଦ, ସିନିୟର ତେପୁଡି ଚିପ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ଅଫିସର ଆରବିନ୍ଦ ମିଶ୍ର, ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ କେ. ମଲିକ କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏ ବର୍ଷ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ମଞ୍ଚରେ ପାରାଦୀପର ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟର ଏକୃଷ୍ଟିଶାଳ ସାଗରିକା କଳା ନିକେତନ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଅଭିନୟକଳା କରେବର କହେଇ ସବୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହାରା ଆଦୃତ ହୋଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ପାରାଦୀପ କଳାକାର ବ୍ରହ୍ମ ଚରଣକୁ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ଜଗନ୍ନାଥ ଲଳିତ କଳା ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାରଣା ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଯୋଗୁଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳ ହୋଇଛି ଓ ସେଥିପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ଈଶ୍ୱରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ଥାପନା ଦିବସ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଜଗତସିଂହପୁର ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ଈଶ୍ୱରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୩୯ତମ ସ୍ଥାପନା ଦିବସ ସ୍ଥାନୀୟ ସିପିଠାରେ ଅବସ୍ଥିତ ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ପାଠଶାଳା ବିଶାଖାନ୍ତି ଭବନରେ ମହାସମାରୋହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିସହିତ ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ରାଜଯୋଗୀ ମିହିର ଭାଇଙ୍କ ୩୯ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ଏକ ଅଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଷଣ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ଈଶ୍ୱରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କଟକ ସର୍ବଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ତଥା ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୯୮୬ ମସିହାରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନକର୍ତ୍ତା ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ରାଜଯୋଗିନୀ କମଳେଶଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କଟକ ସର୍ବଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନ ଅଭିଭିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ରାଜଯୋଗିନୀ ସୁଲୋଚନା ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଶାନ୍ତିର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ।



ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ କେନ୍ଦ୍ର ସଂଚାଳିକା ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ତ୍ରିବେଶା, ସାଗରିକା, ସୁମନ, ପ୍ରଭା, ଚିନ୍ତୟା, ସରାଜ୍ୟ, ମିନା, ହେମଲତା, ମିଳି, ବାସନ୍ତୀ ପାଲ୍ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଜଗତସିଂହପୁରରେ ଈଶ୍ୱରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୩୮ ବର୍ଷର ଭୂମିକା ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ରାଜଯୋଗିନୀ ଜନମାନସରେ ନୈତିକ ଶିକ୍ଷା, ଚରିତ୍ର ଶାନ୍ତିର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ।

ପାରାଦୀପଗଡ଼ ରଜ ମହୋତ୍ସବ

ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନୃତ୍ୟ ଗୀତରେ ଝୁମିଲେ ଦର୍ଶକ



ପାରାଦୀପ, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ପାରାଦୀପଗଡ଼ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହୋତ୍ସବ କମିଟି ସଭାପତି ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜି. ସୁରେଶା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ହାସ୍ୟ ଅଭିନେତା ହରିହର ମହାପାତ୍ର, ରିଲିଆନ୍ସ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ଦାସ୍ ଶଙ୍କର ଦାସ, ପାରାଦୀପ ପୋର୍ଟ ଏବଂ ପାରାଦୀପ ନଗର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମିଳି ଓ ନିପନ୍ ସ୍ଫଳ ଲିମିଟେଡ ପରିଚାଳନା

ନବକୂଳ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କୋରାପୁଟ, କୋଇକାଟା, କଳାହାଣ୍ଡି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ନାଟ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତରେ ଦର୍ଶକ ଝୁମିଲେ । ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ରଜ ମହୋତ୍ସବକୁ ଶୁଖିଲାର ସହିତ ଆୟୋଜନ କରିଥିବାରୁ କମିଟିର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀମତୀ ବେହେରା କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ । ସରଶାବିନ୍ଦ ଓଷା ଓ ସମ୍ପାଦକ ଦେବ ଦୁଲଭ କର ସଭା ସଂଯୋଜକା କରିଥିଲେ । ସୁଦାସ ସୋନପତି, ଗୋଲାପରାଣୀ ସାହୁ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ଆଲୋକ ସାହି, ରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ଜୀବନନନ୍ଦ ବେହେରା ଓ ଶୁକଦେବ ଚରାଇ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଗରାଦେଇପୁରରେ ରଜ ଉତ୍ସବ



କୁଜଙ୍ଗ, ୧୭।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚନ୍ଦୁଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଗରାଦେଇପୁର ଗ୍ରାମରେ ମହାବୀର ପାଠ ସମ୍ପର୍କିତ ପଢ଼ିଆରେ ରଜ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଏରସମା-ବାଲିକୁଦା ବିଧାୟକ ସାରଦା ପ୍ରସନ୍ନ ଜେନା ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତି, କୃଷି ଓ ଭାଷା ସମ୍ପର୍କିତ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସମୟ ବୋଲି କହିବା ସହ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଗ୍ରାମର ବିକାଶ ପାଇଁ ସୁବେଳାରେ ସବୁ ମତଭେଦକୁ ଉତ୍ତରୁ ଯାଇ ସାମୁହିକ ପ୍ରୟାସ କରିବାକୁ ବିଧାୟକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଗରାଦେଇପୁରରେ ଏହି ନିଆରା ରଜ ଉତ୍ସବରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ବିଜୟକୁମାର ପ୍ରଧାନ ପୌରୋହିତ୍ୟ କରିଥିବାବେଳେ ଯୁବ ନେତା ଗଣେଶ କୁମାର ରାଉତ ମଞ୍ଚ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମର ଅରକ୍ଷିତ ସାହି, ନାରାୟଣ ସାହି, ପ୍ରମୋଦ ନାୟକ, ସୁରେଶ ସାହି, ସୁଜିତ ସାହି, ପାରେଶ୍ୱର ରାଉତ, ଅମର ନାୟକ, ତପନ ସାହି, ବୈରାଗୀ ସାହି, ନରେଶ ସାହୁ, ପ୍ରକାଶ ସାହି, ବିକାଶ ଦାସ, ଅକ୍ଷୟ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏ ଅବସରରେ ଗ୍ରାମର ମୁରବି ଓ ଯୁବକମାନେ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିବାବେଳେ ପୁଡି, କବାଡି, ଦୋଳି, ରଜ ପାନ, ନୃତ୍ୟ, ସଂଗୀତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ।

